

## Αλμούνια: Ζητά έκτακτα μέτρα για την οικονομία

Αναγκαία εκτιμά τη λήψη έκτακτων μέτρων προκειμένου να αποφευχθεί παραταμένη οικονομική επιβράδυνση και να ενισχυθεί η ανάπτυξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ο αρμοδιος επίτροπος κ. Χοακίν Αλμούνια σύμφωνα με σημερινές δηλώσεις του, οι οποίες και έγιναν μία μέρα πριν δοθούν στη δημοσιότητα οι ενδιάμεσες προβλέψεις της Κομισιόν για την πορεία των βασικών μακροοικονομικών μεγεθών στην Ε.Ε. το δεύτερο εξάμηνο. Μιλώντας σε συνέδριο στη Φρανκφούρτη, ο κ. Αλμούνια τόνισε μάλιστα ότι οι προοπτικές ανάπτυξης δεν διαγράφονται ιδιαίτερα θετικές για το δεύτερο εξάμηνο, ωστόσο, φαίνεται ότι ο πληθωρισμός θα ολοκληρώσει την ανοδική του πορεία. Σε κείμενο που έδωσε ο κ. Αλμούνια σημείωνε "Πρέπει να λάβουμε μέτρα που θα φέρουν τις οικονομίες μας πίσω σε ένα μονοπάτι ισχυρής και βιώσιμης ανάπτυξης και δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο". Υπογράμμισε επίσης ότι παρά το γεγονός ότι η αγορά εργασίας δείχνει να αντέχει, δεν υπάρχει αμφιβολία ότι θα δοκιμασθεί η ανθεκτικότητα της οικονομίας. Όσον αφορά τον χρηματοοικονομικό κλάδο, είπε ότι η πιστωτική κρίση θα συνεχίσει να τον επηρεάζει, με τις τράπεζες να έχουν ήδη ανακοινώσει ζημιές και διαγραφές υψηλότερες των 500 δισ. δολαρίων "και δεν υπάρχει αμφιβολία ότι θα υπάρξουν και άλλες". Τέλος, πρόσθεσε ότι έχει σημειωθεί σημαντική πρόοδος για τη βελτίωση της διαφάνειας στις χρηματαγορές, αλλά θα χρειαστούν περαιτέρω μέτρα.

## ΔΝΤ: Σταδιακή επιτάχυνση στο 4%

### της παγκόσμιας ανάπτυξης το 2009

Μιλώντας στο ίδιο συνέδριο ο αναπληρωτής γενικός διευθυντής του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, κ. Τζον Λίπσκι, εξέφρασε από την πλευρά του την εκτίμηση ότι η επιβράδυνση του αναπτυξιακού ρυθμού της παγκόσμιας οικονομίας θα συνεχιστεί στο δεύτερο εξάμηνο του 2008 πριν επιταχυνθεί σταδιακά εκ νέου το 2009. Σε ομιλία του στη Φρανκφούρτη, το νούμερο δύο του ΔΝΤ είπε ότι ο διεθνής οργανισμός προβλέπει επιβράδυνση στο 3% του αναπτυξιακού ρυθμού της παγκόσμιας οικονομίας "στα τέλη του 2008" πριν ανακάμψει στο 4% "μέσα στο 2009", διευκρινίζοντας ότι οι ακριβείς εκτιμήσεις θα δημοσιοποιηθούν "τον επόμενο μήνα". "Η ανάκαμψη της οικονομικής δραστηριότητας παγκοσμίως το 2009 θα πυροδοτηθεί από το τέλος των επιπτώσεων από την άνοδο της τιμής του πετρελαίου, η οποία ήταν σε ποσοστό πάνω από 50% φέτος, και από την στεγαστική αγορά στις ΗΠΑ η οποία αναμένεται να αφήσει τα χειρότερα πίσω της", τόνισε ο Λίπσκι. Εκτιμά ότι ο αναπτυξιακός ρυθμός της αμερικανικής οικονομίας θα εξασθενήσει, στο τέταρτο τρίμηνο φέτος, στο 1% σε επίσημα βάση για να ανακάμψει στο 1,5% στο τέταρτο τρίμηνο του 2009. Ο αναπτυξιακός ρυθμός στην ευρωζώνη αναμένεται να επιβραδυνθεί στο 0,7% στο τελευταίο φετινό τρίμηνο για να ανακάμψει στο 1,5% στο τελευταίο τρίμηνο του 2009. Οι αναδυόμενες οικονομίες θα "τρέξουν" στο τέταρτο τρίμηνο του 2008 με ρυθμό "λίγο ταχύτερο του 6%", σε σχέση με "πάνω από 8% στο τέταρτο τρίμηνο του 2007, και θα επιταχύνουν στο τέταρτο τρίμηνο του 2009 "λίγο πάνω από 7%". Κατά την άποψή του, οι τιμές των πρώτων υλών "αναμένεται να παραμείνουν σε αρκετά υψηλότερα επίπεδα από ό,τι πριν" και θα "είναι ιδιαίτερα ευμετάβλητες, αναλόγως της προφοράς και της ζήτησης".

## Αργό: Κάτω από τα 105 δολάρια

Συνεχίζει να αποκλιμακώνεται η τιμή του αργού, μετά τις δηλώσεις του υπουργού πετρελαίου της Σαουδικής Αραβίας, ότι τα πετρελαϊκά αποθέματα είναι επαρκή για να καλύψουν τη ζήτηση, σηματοδοτώντας ότι ο ΟΠΕΚ είναι πιθανό να διατηρήσει την παραγωγή στα τρέχοντα επίπεδα, κατά τη σημερινή συνάντηση των μελών του. Το συμβόλαιο του αργού παράδοσης Οκτωβρίου υποχωρεί κατά 1,64 δολάρια ή 1,54%, στα 104,70 δολάρια το βαρέλι, ενώ η τιμή του πετρελαίου Μπρεντ διαμορφώνεται στα 100,29 δολάρια το βαρέλι, χαμηλότερα κατά 1,17 δολάρια ή 1,15%. Η αγορά πετρελαίου είναι ισορροπημένη και τα αποθέματα είναι "υγιή", δήλωσε το πρωί ο -υπουργός πετρελαίου της Σαουδικής Αραβία, Αλι Αλ-Ναϊμι στη Βιέννη, όπου πραγματοποιείται η συνάντηση των μελών του καρτέλ που προμηθεύει το 40% του πετρελαίου που διακινείται στον πλανήτη. Στην περαιτέρω αποκλιμάκωση των πετρελαϊκών τιμών συμβάλλει και η ενίσχυση του δολαρίου έναντι του ευρώ κοντά στα υψηλότερα επίπεδα των τελευταίων 12 μηνών.

## ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	3276.56	0.05%
FTSE/ASE 20	1819.71	0.21%
FTSE/ASE 40	3862.78	-1.06%
FTSE/ASE 80	740.57	-0.62%
FTSE/ASE 140	4081.38	0.02%

## ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	5471.9	0.47%
Φρανκφούρτη	6289.91	0.42%
Παρίσι	4347.09	0.16%
Dow Jones	11521.24	0.09%
Nasdaq	2270.66	0.04%
Τόκιο	12400.65	-1.77%
Χονγκ Κονγκ	20491.11	-1.46%

## ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.4144	-0.72%
Ελβετ. Φράγκο	5.995	0.67%
Στερλίνα	0.803	-0.78%
Γεν	152.9	0.90%

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



## ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	99.85	-1.60%
Brent Ν.Υόρκη	104.19	-2.02%
Χρυσός	783.4	-1.77%
Βαμβάκι	64.65	-1.45%
Αργυρος	1164.5	-2.88%
Πλατίνα	1267	-6.35%

## Εμπορικό ισοζύγιο: Καλός μήνας ήταν ο Ιούλιος

Θετικές θα μπορούσαν να χαρακτηριστούν οι εξελίξεις τον Ιούλιο στο μέτωπο του εμπορικού ισοζυγίου, αφού, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΣΥΕ, που στηρίζονται στην αξία των εμπορευματικών συναλλαγών, οι εξαγωγές σημείωσαν σημαντική αύξηση, της τάξης του 14,1%, ενώ οι εισαγωγές υποχώρησαν ελαφρά, κατά 1,9%. Σε μέσα επίπεδα δωδεκαμήνου, η τάση αυτή, ωστόσο, διαφοροποιείται, καθώς η αξία των εξαγωγών είναι μεν σαφώς υψηλότερη (3,5%) σε σχέση με αυτή των εισαγωγών (0,2%), δυστυχώς, όμως, λόγω της μεγαλύτερης αξίας των εισαγωγών, εξαλείφονται σε απόλυτα μεγέθη τα θετικά αποτελέσματα.

## Βιομηχανική παραγωγή: Ισχυρή κάμψη σε κεφαλαιουχικά και καταναλωτικά αγαθά

Κατά 1,4% υποχώρησε τον Ιούλιο ο γενικός δείκτης βιομηχανικής παραγωγής έναντι του Ιουλίου του 2007, ενώ σε μέσα επίπεδα επταμήνου παρουσίασε κάμψη της τάξης του 2,1%. Η υποχώρηση οφείλεται αποκλειστικά στην πτώση της μεταποιητικής παραγωγής και κυρίως σε αυτή που αφορά στην παραγωγή κεφαλαιουχικών (8,5%) και διαρκών καταναλωτικών αγαθών (6,5%).

## Manpower: Αναμένει επιβράδυνση

### των προσλήψεων το επόμενο τρίμηνο

Επιβράδυνση αναμένεται να σημειώσει στο τέταρτο τρίμηνο ο ρυθμός προσλήψεων στην Ελλάδα, όπως προκύπτει από της έρευνα για τις προοπτικές απασχόλησης που διενήργησε η εταιρεία Manpower. Θετικό, ωστόσο, αναμένεται να παραμείνει το κλίμα στην ελληνική αγορά εργασίας, καθώς οι εργοδότες σε οχτώ από τους εννέα τομείς οικονομικής δραστηριότητας που ερευνήθηκαν αναφέρουν θετικά σχέδια προσλήψεων.

## Φυσικό αέριο: Ακριβότερο κατά 100 δολ.

### το 2008 στην Ευρώπη

Το πετρέλαιο μπορεί να υποχωρεί σήμερα αλλά οι προοπτικές που διανοίγονται για την τιμή του φυσικού αερίου δεν είναι οι πλέον αισιόδοξες για τους Ευρωπαίους πολίτες και καταναλωτές. Σύμφωνα με εκτιμήσεις της Gazprom, καθώς οι τιμές του φυσικού αερίου για την Ευρώπη στην οποία προμηθεύει το 25% των αναγκών της, θα αγγίξουν, στο τέταρτο τρίμηνο του 2008, επίπεδα ρεκόρ όλων των εποχών.

## Σερβία: Το κοινοβούλιο επικύρωσε τη σύνδεση με την Ε.Ε. και τον έλεγχο από την Gazprom της NIS

Το σερβικό κοινοβούλιο επικύρωσε σήμερα δύο σημαντικές συμφωνίες, τη συμφωνία σταθεροποίησης και σύνδεσης με την Ευρωπαϊκή Ένωση και τη συμφωνία ενεργειακής συνεργασίας με τη Ρωσία για την ανάληψη από την Gazprom της μεγαλύτερης σερβικής πετρελαϊκής εταιρείας NIS. Ειδικότερα σε ότι αφορά στην ενεργειακή συμφωνία με τη Ρωσία ρυθμίζει το πέρασμα από τη Σερβία του αγωγού φυσικού αερίου South Stream, ο οποίος θα ενώνει από το 2013 τη Ρωσία με τη Δυτική Ευρώπη. Προβλέπει επίσης τη δημιουργία υπογείας υποδομής για την αποθήκευση φυσικού αερίου στη Βοϊβοδίνα. Στο πλαίσιο της συμφωνίας η Gazprom θα αναλάβει τον έλεγχο του 51% της NIS έναντι 400 εκατομμυρίων ευρώ και θα επενδύσει 500 εκατομμύρια δολάρια στην εταιρεία.

## ΑΕΓΕΚ: Μатаιώθηκε λόγω έλλειψης απαρτίας η επαναληπτική ΓΣ

Ματαιώθηκε λόγω έλλειψης απαρτίας η επαναληπτική έκτακτη γενική συνέλευση των μετόχων της ΑΕΓΕΚ και, όπως ανακοινώθηκε, θα συγκληθεί δεύτερη επαναληπτική έκτακτη γενική συνέλευση στις 20 Σεπτεμβρίου 2008, ημέρα Σάββατο και ώρα 10.00 π.μ.

## Fourlis: Μειώνει την τιμή-στόχο η HSBC

Μειώνει την τιμή-στόχο για τη μετοχή της Fourlis η HSBC, στα 29 ευρώ από 32,5 ευρώ, διατηρώντας την αξιολόγηση «overweight».

## Επιχειρηματικό Ξεκίνημα: Βραβεύεται από τον κ. Στέλιο Χατζηιωάννου και τη Λέσχη Επιχειρηματικότητας

Με τη συμβολή και τη χρηματοδότηση του μέλους της, Sir Στέλιου Χατζηιωάννου, ιδρυτού του EasyGroup, η Λέσχη Επιχειρηματικότητας αποφάσισε να θεσμοθετήσει βραβείο για το "Επιχειρηματικό Ξεκίνημα της χρονιάς". Το βραβείο αυτό, πέρα από την ηθική αναγνώριση, προβλέπει την ενίσχυση των προσπαθειών του/της βραβευμένης με το ποσό των 50.000 ευρώ, που θα πρέπει να επενδυθεί στην επιχείρηση ως ίδια κεφάλαια.

## Credit Suisse: Υποβαθμίζει τις ευρωπαϊκές τράπεζες αλλά αγαπά την Ελλάδα

Ανήσυχη δηλώνει η Credit Suisse για τον ευρωπαϊκό τραπεζικό κλάδο και προχωρά σε μείωση της αξιολόγησής της από market weight σε «ελαφρύ» underweight, ενώ παράλληλα τονίζει πως προτιμά τις τράπεζες με χαμηλή μόχλευση δίνοντας το χρυσό μετάλλιο στις ελληνικές οι οποίες όπως φαίνεται συνδυάζουν όλα τα καλά... Σύμφωνα με τον διεθνή οίκο, το λαμπρότερο χρηματιστηριακό μέλλον έχουν οι τράπεζες που έχουν χαμηλή μόχλευση και που... κατοικούν σε χώρες με χαμηλή μόχλευση. Τα γκανιάνι έρχονται

από χώρες που έχουν τον καλύτερο συνδυασμό χαμηλής μόχλευσης στον καταναλωτικό κλάδο αλλά και τον επιχειρηματικό, χαμηλής ανάπτυξης δανεισμού την τελευταία πενταετία και ελκυστικές αποτιμήσεις στην αγορά κατοικίας. Έτσι, πρώτη στην λίστα φιγουράρει η Ελλάδα και ακολουθούν το Βέλγιο, η Σιγκαπούρη, η Γερμανία (που είναι και η μόνη χώρα όπου τα ακίνητα είναι πραγματικά φθηνά) και η Ιταλία. Σε αυτές τις χώρες η Credit Suisse προτιμά τις τράπεζες που έχουν χαμηλή μόχλευση καθώς αυτές είναι που μπορούν και να κερδίσουν μερίδιο αγοράς. Έτσι, οι top επιλογές της είναι η Alpha Bank στην οποία δίνει τιμή στόχο τα 27,5 ευρώ, η Εθνική Τράπεζα με τιμή στόχο τα 48 ευρώ, η Intesa και η UOB. Όπως σημειώνει συνεχίζει να παρακολουθεί τις τράπεζες των αναδυόμενων αγορών και το καλύτερο σκορ σε επίπεδο αποτιμήσεων και θεμελιωδών μεγεθών σημειώνουν οι τράπεζες της Ρωσίας, της Ταϊλάνδης και της Κορέας.

## Διαβάστε αύριο στο ΚΕΡΔΟΣ

Στο ειδικό ένθετο  
Management & Στελέχνη  
Οι προσλήψεις  
μειώνονται, αλλά  
η ζήτηση ταλέντων  
παραμένει

## Alpha Bank:

### Προβλέπει σταθεροποίηση των τιμών τροφίμων

Ιδιαίτερως σημαντικό χαρακτηρίζει η Alpha Bank το πρόβλημα που έχει προκύψει με την κατακόρυφη άνοδο των τιμών βασικών ειδών διατροφής, καθώς, όπως υποστηρίζει, αφορά όλες τις χώρες του κόσμου, τόσο στον τομέα της παραγωγής όσο και στον τομέα της καταναλώσεως κι έφερε 37 αναπτυσσόμενες χώρες παγκοσμίως αντιμέτωπες με μία οξεία διατροφική κρίση που έπληξε δισεκατομμύρια ανθρώπους. Από την ανάλυση της τράπεζας διαπιστώνεται ότι οι διαταραχές από την πλευρά της προσφοράς των προϊόντων αυτών είναι σε μεγάλο βαθμό βραχυχρόνιες ή επηρεάζονται από την ακολουθούμενη πολιτική στο γεωργικό τομέα σε επιμέρους χώρες και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ήδη, το τετράμηνο Απριλίου-Ιουνίου 2008 έχει παρατηρηθεί ανάσχεση της ανοδικής πορείας των τιμών του σιταριού και του καλαμποκιού, καθώς και ορισμένων άλλων από τα βασικά προϊόντα που εξετάζονται εδώ, από τα πολύ υψηλά επίπεδα του Μαΐου 2008. Όμως, στη μεσο-μακροχρόνια περίοδο, οι μεν τιμές του πετρελαίου και των άλλων ενεργειακών προϊόντων αναμένεται να συνεχίσουν την ανοδική τους πορεία, οι τιμές των τροφίμων αναμένεται να σταθεροποιηθούν σε χαμηλότερα από τα σημερινά επίπεδα με βραχυχρόνιες διακυμάνσεις λόγω συγκριμένων εξωγενών παραγόντων. Η μόνη μεσοχρόνια απειλή για τις τιμές των τροφίμων έγκειται στην προσπάθεια πολλών χωρών να αυξήσουν την παραγωγή βιοκαυσίμων με πολύ υψηλό ρυθμό, που δεν θα δικαιολογείται από τη δυνατότητα ανταποκρίσεως της παραγωγής των βασικών προϊόντων τροφίμων, από τα οποία παράγονται αυτά τα βιοκαύσιμα.

## Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα σας...

#... Η χθεσινή συνάντηση του προέδρου του Χ.Α. κ. Σπ. Καπράλου με τον υπουργό Οικονομίας κ. Γ. Αλογοσκούφη, με θέμα το πως θα λειτουργήσει η νέα φορολογία στο Χ.Α., αποτελεί έναν από τους βασικότερους λόγους που σήμερα το Χ.Α. δεινοπαθεί να κρατηθεί σε θετικό πρόσημο. Από τη μία καταργείται το 1,5 τοις χιλίσις και από την άλλη έρχεται ο φόρος 10% την υπεραξία των κερδών από τις μετοχές. Ο κ. Καπράλος είχε ταχθεί υπέρ της κατάργησης του φόρου στις συναλλαγές, αλλά με τον γενικό δείκτη να υποχωρεί κατά 35% από την αρχή του χρόνου, ποιά κέρδη θα φορολογήσει ο κ. Αλογοσκούφης;

#... Αύριο γίνεται το πείραμα του **Big Bang**. Πως προέκυψε ζωή και πλανητικό σύστημα από τη μαύρη τρύπα του σύμπαντος. Γιατί δε συνεννοήκαμε να ρουφήξουν οι επιστήμονες του **CERN** και τη μαύρη τρύπα του προϋπολογισμού να δούμε άσπρη μέρα στην Ελλάδα;

#... Η ανοδική αντίδραση της μετοχής της **ΑΓΡΑΣ** συνδέεται αποκλειστικά και μόνο με το γεγονός ότι θα υπάρξει αίσιο τέλος στην πώληση της θυγατρικής της Αγροτικής Τράπεζας και μάλιστα με ιδιαίτερα σημαντικό τίμημα... Για να δούμε...

#... Στο **Roadshow**, που οργανώνει η **Cheuvreux** και θα λάβει χώρα στο Παρίσι στις 10 Σεπτεμβρίου

και στο Λονδίνο στις 11-12 Σεπτεμβρίου 2008 θα συμμετάσχει το **Ιαώ**. Τον Όμιλο θα εκπροσωπήσει ο κ. Βασίλειος Αναστασάκης, Οικονομικός Διευθυντής, ο οποίος θα έχει ατομικές συναντήσεις με εκπροσώπους ξένων θεσμικών επενδυτών. Κατά την διάρκεια του τριήμερου Roadshow, θα παρουσιαστεί η θέση του Ομίλου στην εγχώρια αγορά, οι προοπτικές και τα επενδυτικά σχέδια.

Το γεγονός οργανώνεται από την **Cheuvreux**, 100% θυγατρική εταιρεία της **Calyon** η οποία αποτελεί τον χρηματιστηριακό βραχίονα του ομίλου **Credit Agricole**. Η **Cheuvreux** έχει λάβει διακρίσεις από διεθνείς οίκους αξιολόγησης όπως η **Thomson/Extel** και η **Institutional Investor**.